

秋日里暖阳高照,坐落在一片田间的呼和浩特市赛罕区东昇小学有了大变化。自从海归博士校长张慧聪深入乡村教育的故事被全国各地爱心人士关注后,引发了一连串的爱心传递,大家出谋划策、慷慨解囊,为东昇小学解决了眼下一个又一个难题。他们为张慧聪这样的校长而感动,愿意支持他好好办学,教书育人。



查看施工情况



校园内正在施工

# 海归博士校长引发爱心传递 东昇小学有了大变化

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郝少英

## 1个月后孩子们彻底告别土厕所

9月20日下午,记者在东昇小学看到,西墙被推倒,隆隆的挖掘机声中,校长和孩子们期盼的澡堂和现代厕所正在建设中。

曾一度惆怅的校长张慧聪眉开眼笑,指着施工现场告诉大家,1个月后工程完工,孩子们彻底告别土厕所。

“南面的教室里有一套现代化的投影设备和多台电脑,孩子们有了专业的网络化教室。”张慧聪开心地告诉记者,这是一位爱心人士捐赠的。

来到学校图书室,由内蒙古图书馆等爱心单位和爱心人士捐赠的图书摆满了书架。值得一提的是,宽敞的教室里,多出两个古色古香的木质书架,更添几分书香气,成了孩子们课余时间最爱来的地方。

## 一切就像一场梦

张慧聪走在最前面,向大家介绍着孩子们学习、生活的地方发生的新变化。

推开宿舍楼一间屋子,映入眼帘的是孩子们一排排整齐的拖鞋,床是按照要求新换的。一切的改变,都源于张慧聪的爱心感动了无数人。



宿舍里换了新床

在一个自发组织的24人爱心群里,大家纷纷出力,为的是给孩子们按照要求做好硬件配置,大家又雇车将床拉到学校。对此,张慧聪不胜感激,他说:“感谢这些好心人,有了他们,孩子们如今真幸福。”

不光是新床,张慧聪拉开天蓝色的窗帘,说:“看,新新的,多干净!这是一位军人帮助换的。”这样的故事太多了,孩子们的衣服、电子琴、电热烧水壶……都是爱心人士捐赠的。一个年轻的小伙子还联系电力有关部门,为学校解决了变压器问题。

张慧聪也在尽力地改善学校环境,教室楼道的后窗户安装了纱窗,低龄男孩女孩宿舍之间也装上

了隔门。

此外,来自鄂尔多斯的爱心单位连夜送来一大汽车煤。当时已经是深夜,张慧聪接到电话时都有点懵,只听得有人叫开门。漆黑的夜里,竟是有有人开车连夜送来满汽车的煤,整整60吨!话语里,张慧聪难掩欢喜。当学校的老师和孩子们看到东墙边上的大煤堆,都开心极了。“这一切就像一场梦,都是陌生人的爱心帮助了学校,帮助了孩子们。”张慧聪说。

这时,记者在楼道里遇上了刚下课的孩子们,脸上带着微笑,高高扬起小手,行少先队礼。小一点的孩子在楼道里小跑,张慧聪一把搂在怀里,叮嘱小心点……

## 美好未来 一步一步靠近

自从张慧聪投身乡村教学、办学的事情被媒体报道后,他除了教学之外,一直忙着配置学校的各项硬件设施。最近,张慧聪10年前教过的学生来看望他,说可以帮助做些什么,他很欣慰。学校所在村子的村委会和周边的村委会也给了他极大支持。张慧聪说,他们自己种了大棚蔬菜,孩子们吃的菜也是绿色天然的。他没有什么好的招待前来送温暖和关心学校的人。每次玉米成熟了,他就煮上一锅甜玉米,门房阿姨提前把玉米皮都剥下来,然后把玉米递到每个人手上。

记者看到,门房门口放着几颗南瓜和一些蔬菜,是附近邻居们送来的。张慧聪笑着对记者说:“大家说我这个人还不错。要不然怎么会有这么多人来帮助我,乡亲们吃个菜都惦记我。我也没有什么好招待大家的,玉米很甜,来,吃一根……”

张慧聪的理想很大也很远,很多人支持他把学校做强做大。有人说,连着初高中一起做多好。他的目光笃定,透着一份坚守。眼下,他要踏踏实实做好每一步工作,抓好孩子们的教学,把爱心落到实处。在他的心里,教育要一点一滴去努力,一项一项去实践,孩子们的心智要一点一点成熟,美好的未来也要一步一步去靠近。